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Bij brief van 26 mei 2020, ingekomen op 27 mei 2020, heeft u namens de 

50Plus fractie schriftelijke vragen gesteld. 

 

Door de snelheid waarmee de ontwikkelingen elkaar opvolgen is het risico groot 

dat op het moment van vaststellen van de antwoorden van GS deze al 

achterhaald zijn. In dit geval zijn de ruimingen al uitgevoerd. Via het corona 

bijpraatuurtje is het beter mogelijk om, bij dit zich zeer snel ontwikkelende 

onderwerp, actuele antwoorden te geven. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

1. In het verleden hebben we in onze provincie vaker te maken gehad met de 
uitbraak van dierlijke ziekten, zoals varkenspest, vogelgriep en Q-koorts.  De 
door varkenspest en vogelgriep besmette bedrijven worden geruimd. Hiervoor 
hoeft maar 1 dier besmet te zijn. Bij varkenspest werden zelfs bedrijven in een 
cirkel van 1 km. om het besmette bedrijf geruimd, ongeacht of in betreffende 
bedrijven varkenspest is geconstateerd. Varkenspest heeft geen 
volksgezondheidsrisico. Bij Vogelgriep worden rondom het bedrijf preventieve 
maatregelen genomen en is veetransport in betreffende gebied verboden.  Bij 
Q-koorts is dat niet gebeurd, terwijl deze ziekte wél leidt tot grote 
gezondheidsproblemen bij mensen. 
 
Welke afwegingen spelen een rol om al dan niet over te gaan tot het ruimen 
van dieren op corona besmette bedrijven, nu aannemelijk is dat er een gevaar 
is voor de volksgezondheid?   
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Antwoord: Het ruimen van dieren is een bevoegdheid van het Rijk. In de 

Kamerbrief van 3-juni 2020 hebben de ministers van VWS en van LNV de 

gronden toegelicht waarop zij besloten hebben om besmette bedrijven te 

ruimen.  

 

2. In de praktijk blijkt dat de preventieve maatregelen die worden genomen 
rond de nertsenfokkerijen van bedrijf tot bedrijf verschillen. In de ene 
gemeente wordt uit voorzorg een cirkel van 400 meter aangehouden, terwijl 
in een andere gemeente het erf van het bedrijf niet eens wordt afgezet.Welke 
overheid is verantwoordelijk voor het bepalen van de maatregelen en de 
handhaving van daarvan?  
Antwoord:  De ministeries van LNV en VWS adviseerden in de kamerbrief van 

8 mei 2020 een veiligheidsafstand van 400m rond besmette bedrijven. 

Gemeenten zijn verantwoordelijk voor de handhaving van deze maatregel. 

Op 15 mei (Kamerbrief) concludeerde het RIVM dat het risico op besmetting 

met het COVID-19 virus van mensen in de omgeving van de besmette 

bedrijven verwaarloosbaar is. Daarop heeft de minister van LNV, op basis 

van de toen uitgevoerde risicobeoordeling, samen met haar collega van 

VWS, opnieuw gekeken naar het eerdere advies om uit voorzorg niet te 

wandelen of te fietsen in een 400 meter zone rondom een besmet 

nertsenbedrijf totdat de onderzoeksresultaten bekend zouden zijn. Dat advies 

is toen komen te vervallen. Dit geldt voor de huidige besmette 

nertsenbedrijven, en ook voor het geval er een nieuw nertsenbedrijf besmet 

wordt gevonden. Dit is besproken met de betreffende burgemeesters van de 

gemeenten waarin de toen besmette bedrijven lagen. Zij hebben aangegeven 

in navolging hiervan de afsluiting van de openbare weg voor (brom)fietsers 

en voetgangers in de zone van 400 meter rond de besmette nertsenbedrijven 

op te heffen.  

 

3. Medewerkers en nertsen op de nertsenfokkerijen worden gecontroleerd op 
Corona.Gaat het hierbij om herhaaldelijke controles, of is dit een eenmalige 
gebeurtenis? Worden omwonenden van besmette nertsenbedrijven getest en 
zo ja, is dit een eenmalige gebeurtenis?  
Antwoord: Nertsen worden gecontroleerd op de aanwezigheid van SARS-

CoV-2. Dit gebeurt volgens het early warning programma (EWS), waarbij 

houders verplicht zijn elke week kadavers in te sturen voor onderzoek naar 

het voorkomen van het virus. In aanvulling daarop worden alle bedrijven 

gescreend door middel van bloedonderzoek. Het EWS loopt voorlopig door; 

de resultaten van het screeningsonderzoek worden deze week bekend. 

Daarna zullen de ministers bekijken hoe daar een vervolg aan wordt 

gegeven.  

Het is aan de GGD om te bepalen wie er in de omgeving wordt onderzocht.  

Op 28 mei is een testregime voor verzorgers met COVID-19-achtige klachten 

opgesteld. De ministers adviseren met klem dat nertsenhouders en -verzorgers 

met COVID-19-achtige klachten of hun huisgenoten met deze klachten, contact 

opnemen met de GGD, zich laten testen en niet in de stal komen tot uit 

https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2020/06/03/kamerbrief-over-aanvullende-maatregelen-voor-nertsenbedrijven
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-landbouw-natuur-en-voedselkwaliteit/documenten/kamerstukken/2020/05/08/kamerbrief-stand-van-zaken-corona-en-dieren
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2020/05/15/kamerbrief-over-corona-bij-dieren/kamerbrief-over-corona-bij-dieren.pdf
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laboratoriumonderzoek blijkt dat geen sprake is van een COVID-19 

besmetting.  

 

 

4. Heeft het College kennis van de uitkomsten van het eerste onderzoek 
Veehouderij en Gezondheid omwonenden (*) waarbij bij omwonenden 
rondom nertsenhouderijen constateringen zijn gedaan die betrekking hebben 
op de volksgezondheid (luchtwegaandoeningen, darmproblemen, eczeem)? 
De betekenisgeving van deze constateringen is vanwege het feit dat de 
nertsenhouderij vanaf 2024 volledig gesaneerd is, niet meer onderzocht in de 
vervolgonderzoeken “veehouderij en gezondheid omwonenden”. Gaat het 
College deze bevindingen betrekken in de afstemming met het Rijk als het 
gaat over het beleid ten behoeve van de bescherming volksgezondheid bij 
omwonenden en medewerkers nertsenhouderijen? Aangezien het erg stil is 
vanuit het ministerie van VWS, doen wij het verzoek of het College in het 
beleid ten behoeve van de bescherming van de volksgezondheid ook het 
ministerie van VWS hierin te betrekken en haar expliciet om een reactie te 
vragen?  
Antwoord: Ja. GS hebben kennisgenomen van de uitkomsten van de VGO-

onderzoeken.  

Nee. Het ministerie van VWS was en is medeopdrachtgever van de VGO-

onderzoeken en is dus op de hoogte van de uitkomsten van deze 

onderzoeken.   
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5. Ten tijde van de Q-koorts werd niet bekend gemaakt welke bedrijven 
besmet zijn. Hierover is veel kritiek geweest. Is het College met ons eens dat 
de adressen van besmette bedrijven openbaar gemaakt moeten worden?  Zo 
ja, op welke wijze kan dit worden geraadpleegd. Zo nee, waarom niet? 
Antwoord: Sinds 3 juni 2020 (Kamerbrief) is besloten om besmette bedrijven 

te ruimen daarmee worden de locaties van deze bedrijven bekend. 

 

 

 

Overeenkomstig het door Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant 

genomen besluit, 

 

Namens deze,  

 
M.L.P van Mook 

Programmamanager Innovatieve samenwerking 

 

 

 

(In verband met de corona-maatregelen is deze brief, na vaststelling door het 

College, digitaal door de verantwoordelijk programmamanager ondertekend) 

https://www.google.nl/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiIs4nDnfLpAhWE_qQKHSd7DzAQFjAAegQIAxAB&url=https%3A%2F%2Fwww.rijksoverheid.nl%2Fdocumenten%2Fkamerstukken%2F2020%2F06%2F03%2Fkamerbrief-over-aanvullende-maatregelen-voor-nertsenbedrijven&usg=AOvVaw39mQdZrDOyGUMRQ0VuKdZD

